

打造第三极 建设新鞍钢

鞍钢工程发展房产建设公司拿下超5000万元总承包合同大单

助力打造东北地区最大高端钢丝绳钢绞线生产基地

本报讯(记者 邱梅)日前,鞍钢工程发展房产建设公司与辽宁布顿科技有限公司正式达成合作并签署标的额为5380万元的特种金属制品基地项目(一期)施工总承包合同。这是该公司落实鞍钢集团“十四五”规划及鞍钢房产建设市场化结构的一次成功之举,为企业转型进入双碳减排、新能源新工艺领域奠定坚实基础。

该项目位于辽宁省鞍山市立山区,分四期完成,计划总投资20亿元,旨在打造东北地区最大的高端钢丝绳、钢绞线生产基地,是鞍山市重点推进的重大建设项目之一。

近年来,该公司坚持以市场开发为导向,着力加强市场开发力度,抢抓新机遇,把承揽工程任务作为头等大事来抓。为了从24家建筑施工单位中脱颖而出,该公司在获取项目信息后第一时间成立项目营销小组,经营负责人率领市场营销中心和预算中心相关人员经过连续10个工作日的投标准备,终于进入第二轮议价。在前两轮价格方面并不占优势,双方就部分分项工程价格及承包模式无法达成一致的情况下,该公司项目营销小组审时度势,及时调整投标策略,通过不懈努力和诚挚沟通,争取到与对方主要负责人最后“15分钟”商谈的机会,最终用建筑人的真诚和坦率、专业和执着取得了对方的信赖和托付,为本次项目的成功签约起到了关键的推动作用。该合同中约定的相关条款均属近年来施工总承包高质量合同典范。

目前,鞍钢房产建设公司组织精兵强将做好施工前准备,有信心有决心以优良的施工质量赢得业主的信赖,让“百年建筑、钢铁品质”闪耀钢城。

带顺利完成胶结,为2号高炉大修工程的如期竣工创造了条件。

“鞍钢本钢重组后,本钢炼铁生产技术人员多次来到炼铁部,两地人员针对生产技术、安全环保、人力资源等多方面工作进行了多个维度的详尽交流。这次借用硫化机又进一步拉近了彼此的距离,我们坚信,整合融合工作必定会实现‘1+1>2’的良好态势,为新鞍钢的高质量发展助力。”

家单位,都没有符合型号要求的硫化机。后经多方询问,了解到本钢板材炼铁厂有一整套2.2米硫化机,刚好符合2号高炉主皮带使用需求。本钢板材炼铁厂在收到炼铁部的求助后表示,要义不容辞、全力支援,第一时间安排人员与鲅鱼圈分公司炼铁部进行接洽,并很快将本钢硫化机送到鲅鱼圈厂内。

经过一周的奋战,2号高炉主皮带单位,都没有符合型号要求的硫化机。后经多方询问,了解到本钢板材炼铁厂有一整套2.2米硫化机,刚好符合2号高炉主皮带使用需求。本钢板材炼铁厂在收到炼铁部的求助后表示,要义不容辞、全力支援,第一时间安排人员与鲅鱼圈分公司炼铁部进行接洽,并很快将本钢硫化机送到鲅鱼圈厂内。

本钢硫化机解决鲅鱼圈高炉大修燃眉之急

本报讯(记者 邱梅)“感谢本钢的兄弟们及时把硫化机送到鲅鱼圈厂内,为2号高炉大修工程的顺利竣工创造条件,这是本钢雪中送炭的温暖情怀,是一家亲 and 兄弟情的体现。”近日,鞍钢股份鲅鱼圈分公司炼铁部2号高炉大修期间,主要设备硫化机出现故障。本钢板材炼铁厂得知这一情况后,第一时间将硫化机送到鲅鱼圈厂内,解决了大修工程的燃眉之急。

大修期间,该分公司炼铁部组织更换2号高炉全长910米、共4个胶结头的主皮带。在进行到第3个胶结头时,主要设备硫化机出现故障,几次修理仍不能使用。此时,距离高炉大修结束还有不到15天的时间,如果主皮带不能及时胶结完成将会影响2号高炉整体大修进度。

为此,炼铁部前后联系了10余家单位,都没有符合型号要求的硫化机。后经多方询问,了解到本钢板材炼铁厂有一整套2.2米硫化机,刚好符合2号高炉主皮带使用需求。本钢板材炼铁厂在收到炼铁部的求助后表示,要义不容辞、全力支援,第一时间安排人员与鲅鱼圈分公司炼铁部进行接洽,并很快将本钢硫化机送到鲅鱼圈厂内。

西昌钢钒“十四五”发展强势开局

本报讯(通讯员 赖世怀 欧吉于)1月18日,笔者从西昌钢钒相关部门获悉:该公司2021年累计完成工业总产值239.11亿元,创年度历史新高,实现了“十四五”发展强势开局。

据悉,面对2021年跌宕起伏的钢铁市场,西昌钢钒严格执行“抓两头、控中间”的生产经营策略,高效协同供产销。

2021年,全流程废钢消耗创历史最优。通过与行业先进水平对标,找差距、定措施、抓落实,冷轧成材率、铸坯资源利用率、产品合同兑现率等指标创历史最好水平。

销售环节坚持以用户和效益为中心,确保品种结构调整和资源流向效益最大化。细化措施,提高汽车用

钢和冷轧材等效益产品产量,2021年汽车用钢和冷轧材产量均创历史新高,增强了品种品牌增收创效能力。

进入2022年以来,该公司以进一步提高攀西钒钛资源综合利用水平为己任,坚持科技创新驱动和绿色制造、智能制造的高质量发展战略,着力推进技术创新、管理创新、模式创新,不断提升发展质量和效益。

本报讯(通讯员 张宏一)面对新机遇新挑战,攀成钢深入学习贯彻两级公司职代会精神,踔厉奋发,笃行不怠,奋力拓展企业转型发展新空间,全力实现“七个方面新突破”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

着力深化改革提升效率,在职工转岗和人力资源优化上取得新突破。推进全员绩效管理,实现人员优化和效率提升目标。深入打造电力电气、行车维保、钢管生产等实训基地,搭建转岗就业赋能平台。

着力推进土地及资产盘活处置,在“处僵治困”进程上取得新突破。与政府深度协同互动,高效开展土地处置以及交易上市回款项分成收回工作。充分挖掘资产效益,不断提升工业厂房、公辅设施等利用效率效益。

着力抓好金堂钢管生产经营,在品种和效益上取得新突破。全面对标赶超,合作攻关开发钛及钛合金管、高碳高铬轴承钢管和P91核电用管等品种。

着力做优园区综合服务,在拓展城市服务和工业服务的内涵上取得新突破。构建“物业服务、增值服务、人才培养与输出服务”等服务体系,稳步做大与园区发展相关的生产与科研配套服务。

着力强化酒店市场拓展和服务特色,在经营效益和品牌营销上取得新突破。认真研究疫情防控新形势下宾馆酒店运营模式,确保酒店宾馆扭亏为盈。

着力落实安全环保和疫情防控责任,在隐患排查治理和风险控制机制上取得新突破。严格落实安全环保主体责任,全领域、全流程、全方位管好安全。同时,严格落实疫情防控的各项措施要求,确保稳定可控。

着力推进党建强企工程,在提升政治能力和服务能力上取得新突破。切实发挥把方向、管大局、促落实重要作用,以高质量党建引领企业高质量发展。

绿色制造 低碳发展

鞍钢众元产业绿源科技公司煤改气环保项目开启试运行

鞍钢告别微粉燃煤沸腾炉

本报讯(记者 叶舟)近日,鞍钢众元产业绿源科技公司鲅鱼圈分公司煤改气环保项目开启试运行,实现以燃烧混合煤气的卧式金属热风炉替代原有沸腾炉,实现节能环保,运行效果良好。

施工期间,该公司与施工单位克服了新冠疫情和恶劣天气等各种不利因素影响,科学组织、精细管理。鞍钢众元产业绿源科技公司鲅鱼圈分公司三台矿渣粉生产线煤气

热风炉现已全部一次点火成功,运行效果良好。该型热风炉的投产使用彻底结束了鞍钢微粉燃煤沸腾炉的历史,改造后的热风炉具有结构紧凑、便于控制、节能环保等特点,实现现场无人操作,自动点火、自动调节等全部由PLC控制;具有空燃比、温度、压力、火焰信号的连锁功能,烧嘴配备电子点火和火焰检测装置,火焰检测装置与主煤气快切阀连锁,提高煤气使用安全性。

鞍钢集团钢铁研究院一专利群喜获授权

鞍钢DH钢全系列产品知识产权获有效保护

本报讯(记者 叶舟)近日,鞍钢集团钢铁研究院陆续收到国家知识产权局发来的9件关于DH钢的发明专利授权通知书。此次鞍钢获得授权的9件发明源于同一专利群,其核心技术涵盖了590MPa到1.2GPa级别DH钢冷轧和镀锌系列产品,实现鞍钢DH钢全系列产品知识产权有效保护,标志着鞍钢在汽车用DH钢产品研发领域取得突破性进展。

DH钢是增强成形性双相钢的简称,优异的延展、成形和焊接等综合性能使之成为当前高强汽车钢开发领域最为热门产品之一,也是各大钢厂研究竞争的焦点。据悉,鞍钢已将DH钢系列产品列入卓越计划项目重点推进的拳头产品。

今年以来,鞍钢集团钢铁研究

院深入贯彻落实鞍钢集团深化三项制度改革实施方案,通过强化“四个机制”促进科研工作效率效益显著提高,激发员工不断提升科研创新能力、提高知识产权保护意识。该院积极倡导科技创新和新产品研发,并出台专利奖励制度,激发员工申报技术成果的积极性,瞄准汽车钢科技前沿和市场重大需求,统筹布局DH钢产品发明专利群,抢占自主知识产权的技术制高点。

目前,鞍钢集团已成功将该项核心知识产权转化为实际生产效益,实现多个强度级别产品稳定工业化生产,并通过了某著名汽车制造厂商的材料认证,完成多家汽车零部件厂不同样件的试冲工作,完全满足广大汽车制造企业对接成形性方面的特殊需求。



一线掠影

攻关碳成分控制精度 提升螺纹钢产品合格率

为提升螺纹钢强度,鞍钢股份炼钢总厂针对螺纹钢碳含量精准控制开展攻关活动。通过逐一分析影响精度控制的因素,充分辨识终点碳含量、样品质量、增碳剂加入时机等主要因素,固化工艺参数,稳定碳含量收得率,使碳成分合格率较攻关前提高了36.68%,产品质量得到稳步提高,年创效158.4万元。

图为该厂生产人员正在检查钢坯质量。

通讯员 黄帅文
本报记者 黄献东 摄

鞍钢股份营销中心东北分公司“东北市场深耕行”初见成效

“直供+工程”让市场“火”起来

本报讯(记者 邱梅)耕虎迎来粮满仓。记者昨日从鞍钢股份营销中心东北分公司了解到,该公司2月份新开发永安包装单月酸洗订货量已达4000吨;冷轧锅炉用耐大气腐蚀钢和制桶专用钢也分别签订了380吨和100吨订单,实现该品种在东北区域的突破。刚刚步入虎年,该分公司便以优秀的业绩为鞍本重组后的“东北市场深耕行”创下良好开局。

东北区域是鞍钢核心销售区域。鞍本重组后,鞍山钢铁领导多次到营销中心进行调研,对东北核心区销售工作提出了更高的目标,要求全力加强市场开拓力度、深耕东北市场,提高东北区域市场占有率,牢牢掌握东北区域钢铁产品

市场话语权。

该中心家电销售部与东北分公司积极行动,深耕冷系产品“直供+工程”渠道。从去年12月开始,克服疫情等不利因素影响,共同携手深入开展“东北市场深耕行”行动,集中走访沈阳、大连、营口及鞍山周边等市场。

为与东北地区规模最大、品种最齐全的综合型包装集团——鞍山永安包装达成合作,该中心家电销售部和东北分公司多次拜访客户,以“产、销、研”一体化为抓手,发挥QCDDS服务能力,对外服务市场、对内服务现场,为客户制定个性化的产品解决方案和个性化的价格政策,实现了酸洗订货量的突破。

奋战援疆第一线 千辛万苦不畏难

鞍钢集团驻塔县帮扶工作组组长 李富强



开局起步这一年·细说收获

2021年2月份,我响应党中央和鞍钢集团党委的号召,从辽宁鞍山来到新疆塔县,面对新的岗位,我踌躇满志,忘我工作,每天平均睡眠时间不到5个小时,由于在高原工作,加之过度操劳,我的血压也骤然升高,目前仍然每日服药来降低血压。从援疆项目的梳理到全县的安全生产工作、应急管理;从解决群众困难,防止脱贫户返贫,到帮扶工作组队伍建设,每天忙得午饭都吃不上,两个煮鸡蛋、一盒奶片、一个水杯、一瓶速效救心丸、一块随时监测心跳的

手表是我每天出行工作必备的几样东西。

不来新疆,不知道新疆工作有多艰苦。在这里,没有“节假日”的概念,“5+2”“白加黑”是这里的工作常态。唯有把对家人的思念化为工作上的动力,全身心地投入到新一轮援疆工作中,才能宽慰家人给予我的理解和支持,驱使我不断向前、不断经历、不断成长。

对于援疆干部而言,担当是最大的责任,我们肩负的是国家意志与人民重托。

2021年7月,我带领鞍钢集团驻塔县帮扶工作组同志们历时55天,坚守在平均海拔4600米特殊工地上。那里气候恶劣,含氧量仅为内地50%-60%,两个月过去,我瘦了15斤,其艰辛程度不言而喻。在我们鞍钢集团驻塔县帮扶工作组共同努力下,出色地完成了所承担的任务,为国防建设贡献鞍钢力量,得到塔县县委主要领导的高度评价,为鞍钢赢得赞誉。

鞍钢集团以习近平总书记重要讲话精神为指导,认真贯彻落实党中央、国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的决策部署,以问题为导向,坚持“输血”与“造血”、扶志与扶智相结合,把精准帮扶贯穿落实到点对点帮扶的全

过程,切实履行好央企肩负的政治责任和使命。

鞍钢集团紧跟时代脉搏实施文化润疆工程,2021年投入220万元,在新疆塔县中小学建设爱国主义教育馆和国学课堂,让9400余名新生代民族娃娃从小就对伟大祖国、中华民族、中国共产党、中国特色社会主义道路的认同,以文化人、以文育人,筑牢中华民族共同体意识,汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

在我看来,生命中有援疆的经历,注定会丰富我的人生,锻炼我的能力,开阔我的视野。我坚信,“奉献的人生才是高尚的人生”,在接下来的援疆岁月里,我将继续竭尽所能,为援疆工作奉献自己的一份力量。

全力实现『七个新突破』

攀成钢抓住新机遇迎接新挑战